

关注2014新高考①

# 10分钟内就锁定考场“作弊信号”

烟台昨日举行高考防无线电作弊演练



信号办公室工作人员在莱山一中附近的街道、农田、草坪中寻找干扰信号源,不放过每一个地方。 本报记者 韩逸 摄

本报记者 张晶

上午9点50左右,高考“考试”开始50分钟,莱山一中考点突然出现3处不明干扰信号,“这边信号比较强,朝这边走!”5日,烟台举行高考防无线电作弊演练,“作弊信号”查找小分队分头行动,最快10分钟就找到了一处“作弊信号”。

## 接到考点投诉

### 校园广播受不明信号干扰

5日,烟台市无线电管理办公室与教育局考试中心在莱山区一中周围,联合进行了一次无线电安全保障监测测向演练。

按照高考正常时间,9点以后就已经考试开始,9点30分,无线电管理办公室的电话响起,“报告指挥长,莱山一中考点出现3处不明干扰信号,请指示!”办公室接线人员将考点反馈的情况报告指挥长。

收到投诉电话,无线电管理办公室迅速启动应急预案,指挥长指示:“各分队注意,在莱山一中周围发现3组不明信号,信号频率分别为88MHz、175MHz、420MHz,请各队查找情况并及时汇报。”

命令下达,3辆监测车即刻出动,前往考点附近,监测不明信号来源。3组小分队迅速“武装”,手持便携式监测测向仪,分别朝不同方位进行监测,大家纷纷分散开来。

“这边信号比较弱,应该不在这,我们再朝东面走走。”第一小分队的工作人员胡佳庆手持检测仪,很快朝东面走去,边走边朝四个方向不停转动手里的测向仪,脖子上的显示屏上出现了大小不一的数

字,胡佳庆告诉记者,显示屏上的数字越大,显示这个方位的“作弊信号”强度越强,沿着这个方向,就有可能找到信号源。

### 事先不打招呼

### 1小时前藏好模拟信号

“找到了!在这儿!”大约10分钟后,第二分队传来好消息,根据测向仪指示位置,工作人员从考点学校的警卫室找到了第一个“作弊信号源”。

不久好消息又从远处传来,另一组成员从学校院墙外的树根地下,也发现了隐藏在这里的“作弊信号源”,“真没想到,‘作弊信号’竟然藏得这么隐蔽”。

本次负责安防“作弊信号”的信号设置组成员臧海滨向记者介绍,此次演练时,信号设置组要求模拟开始前一个小时,必须把所有的模拟信号隐藏到位。

据介绍,信号设置时,需要使用3个信号源模拟形成3个干扰信号,信号设置组要把信号源位置、频率确定以后,报告指挥中心,由指挥中心根据信号源的放置位置和频率,通知各队监测车及便携式测向仪,查找模拟频率的信号。

“但是信号查找组根本不知道信号在哪儿,也不允

许透露,只能靠监测。”臧海滨介绍道。

### 今年新增

### 无线频谱分析仪

无线电监测站站长高金生介绍,今年为了更好地保障考场秩序,根据烟台市考点分布,划分了3个保障小组,分别是市内五区一组、蓬莱龙口等一组、莱阳海阳等一组,分别进行监测,每个考场都要进行监测。

此外,启动高山监测测向站、北岛固定监测测向站,安排24个小时值班人员,对全市各频段、各类信号进行监测。

除了新增的测向站,今年还新配备了哨兵2号伪基站查处设备、无线频谱分析仪,分别对考点附近的信号进行提前采集,称为“专项电磁环境监测”,详细记录电磁环境情况,也就是采集好“样品”,对不明可疑电磁信号逐一清理、核实,并做好分析,建立考点周边无线电信号资料库,开考后再进行采集监测,这样如果考点附近出现样品中没有的可疑信号,就可以迅速作出反应。

记者了解到,今年的全方位无线电监测,还会加强与通信公司的沟通合作,对微博、微信、QQ等互联网信息进行严密监控,及时堵住和删除有害信息。

## 一线教师谈备考

### 文综:倒背如流的同时,还要回顾一年热点事件

学好文综,倒背如流的功夫是必不可少的,除了不断巩固已经快要翻烂的历史、地理和政治书外,政治复习还要关注一年热点事件和时政要闻,文综大题解题也要盯紧得分点。

开发区高级中学政治老师李莉建议,政治复习在最后几天的时间里,要注意主干知识,包括一些容易忽视的小点。此外,对于一年

内发生的热点事件,要把它归类整理,分成各个专题选取不同的角度进行复习。

此外,文综答题时,也需要抓得分点,审清题意题型,还要看清题分。高考考场时间异常宝贵,为能保证最大限度的得分,一定要看清分值。李莉建议,如果分值小的话,可以一句话写完的就不要再多写了。

### 理综:“先吃肉,后啃骨头”,先把会做的题做完

在最后的备考阶段,烟台一中化学老师张启介绍化学复习,着重强调化学实验,化学实验的复习要更注重理性思考。

物理答题时,开发区高级中学物理老师杨美玉建议,学生在做选择时,不确定的选项最好不要选,因为错选得0分,少选得3分,所以,不确定的选项宁可漏选,也别错选。

在理综试卷安排上,化学排在物理和生物题目之后,很多学生发生过,为了“啃”前面的难题,最后,即使会做的化学题,也没时间做完,开发区高级中学化学老师刘国凤提醒,化学在考试时注意合理安排时间,不要总盯着前面不会做的难题,却放弃后面会做的易题。

本报记者 张晶

## 本报爱心送考车贴标上路

高考期间爱心车将在考场外待命,以备考生不时之需



本报“高考爱心直通车”贴标,高考2天内将全程护送考生考试,确保考生及时、安全赴考。 本报记者 李泊静 摄

本报6月5日讯(记者 孙健)5日,本报爱心送考报名活动正式结束,10名考生与爱心车结成“一对一”送考对子,“高考爱心直通车”正式贴标上路,高考期间本报爱心车还将在考场外待命,以备考生不时之需。

5日是本报爱心送考车和考生报名结对子报名的最后一天,东风风神、斯柯达、振洋传祺等车行提供的7辆爱心车加入到本报送考大军。本着远端优先、就近接送的原则,本报工作人员根据报名考生的家庭住址和考点,优先安排家庭住址偏远、距离考点遥远、交通不方便的考生乘车,帮10名考生与10辆爱心车结成“一对一”送考对子。

6日,10辆爱心送考车将试跑

送考路段,掌握送考时间,保证考生们按时参加高考。

5日下午,莱山区的张先生打来电话想参加爱心送考活动,得知“一对一”送考已经结束后,宋先生向记者索了爱心送考的标,他告诉记者,周末两天他都有空,车也在路上开着,如果有考生需要,一招手就行。

另外,本报首批爱心车标已经张贴完毕,7日爱心车将整装上路,为考生的赴考之路保驾护航。由于响应本报爱心活动的车辆较多,结完对子后爱心车辆仍有富余,这些车辆将作为应急车辆在考场外待命,以备考生不时之需。考场内有紧急情况时,考生可免费搭乘本报爱心车。

## 交警为爱心送考车“点赞”

收到2个以上的“赞”,可领到奖品

本报6月5日讯(记者 钟建军 通讯员 全福 姚微) 收到2个以上的“赞”,就可以领到一份奖品。记者从市交警一大队了解到,高考期间,交警将为接送考生的爱心送考车“点赞”并赠送“点赞”卡片,只有车主收到2个以上的“赞”,就可到市交警一大队领奖品,以此鼓励广大驾驶员助力文明、服务高考。

为倡导文明交通行为,鼓励广大市民助力文明、服务高考,市交警一大队与人保财险联合举办随手拍特别活动——为爱心送考车“点赞”。民警告诉记者,“为给考生

提供最优质、最便捷的服务,我们通过交警一大队官方微信连续发布多篇高考出行提示及倡议书,号召大家主动为高考考生让行。”

哪些驾驶员会收到交警的“赞”呢?集“赞”会有什么奖励呢?对此,市交警一大队副大队长于辉解释说,“高考当天,民警除了现场执勤以外,还会向爱心车辆发放卡片的‘赞’,只要是义务接送考生的车辆、高考专用车,或者是一辆车接送多个考生的爱心车辆,都会收到我们的‘赞’。”只要车主在高考期间收到2个以上的“赞”,就可以到市交警一大队换取精美礼品。